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0,2 ir  0,6. 
Sprendimas 
����������	
���	�
��������	�
��	l, ���	����
����	��
���	�
��	x. Tuomet 
�������	 ��
���	 �
���	 ���	 l - x�	��������	 �������	�������	 �����	 ������	
���������	�����
�����	�
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maFmg tr =− .sinα , 
0cos =− αmgN , 

kur 22/sin hsh +=α  , 22/cos hss +=α . 

Slystant metaline dalimi, pagreitis ( ) 22
11 / hsshga +−= µ , o greitis 

 v1 = a1t1, kur 1t  yra slydimo šia dalimi truk��	 11 /2 axt = , šios dalies ilgis 2/2
11tax = . 
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�������� ����� '������������
�� �������p1� ��� ������V2�� �� �������� ��������
����p2 = 2 p1/5 ir V2 = 
5V1/2. ��(�)������������ ��
�������������������
�'������������T(V) šio proceso metu.  2) Kiek 
������ ���$���� 
���� 
����
���� ����� ��
��������� �������� ��� �������� ����� ��
��������#� *(�

Ras����� ��
���������� ������
��
���� ����� ������ ����
��� ������� �������� ��� 	���� ���$��� metu 
gautu šilumos kiekiu. 
Sprendimas 
1) Proceso lygtis p(V) y��	������	
�gtis: p = A V + B.  
�	��	 	�������	��	��������	��	��
����	���e���	����������		 

p1 = A V1 + B,          p2 = A V2 + B. 
�����������	������	
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2)	 !���	 �����������	 ���������	 ��	 ��
�����	 ��������	 ���	 
������	 "p1V1 = p2V2#�	 $����	 �������
��	

�����������	 ��
���	 �����	 �����	 ���������oti funkcijos T(V#	 �����������	 ���������
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Tm=49T1/40;   Vm=7V1/4;    pm = 7p1/10 
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3) Visas gautas šilumos ki���	�������	��������	��������	��������������	��sniu:   Qvisas = ∆U + A. 
���&���	 �������	 ��	 ��
���	 ������������	 
������	 ���	 ∆U	 '	 %�	 !����	 �	 ������������	 ����
	 �
���	 �(	
diagramoje: 

Qvisas =A = p2(V2-V1) +(p1-p2)(V2-V1) /2 = 21 p1V1/20. 
)�����������	��������	metu gautas šilumos kiekis Q+ randamas panašiai: 

∆U = 3/2 R (Tm – T1) = 27 p1V1/80. 
Am = (p1+pm)(Vm-V1) /2 = 51 p1V1/80 

Q+ = ∆U + Am = 49/40 p1V1 
 

Tada ieškomas santykis lygus: Q+ / Qvisas = 7/6. 
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ampermetro? 
Sprendimas 

a) Taško A	 �����&��
�	 ���
�������	 %�	 )�������	 ���	 
�
�������	 ����	 ������	 U , t.y. taško B 
potencialas lygus +U �	(���	�	��*��	����������	���
��	���p���	����	
���	%�	����
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Atsakymas: U =5,4 V; I =0,135 A, IR=0,095 A. 
 

 ��0	������������������������������1.�$
�����������������������������	���������	�����
���������1�$
�

���������� ����������� 	��������
�� ������ �������� 	����� ����	�������� ����� ���mintos pakabos ir 
�	������� 2�������������� �������
����� 0	���	�
�� �
�������� �.°, periodas 1 s. Vienalytis 0,1 T 
indukcijos magnetinis laukas nukreiptas vertikaliai. Rasti, , kaip lai���� '������ ������ ���	���
���������	���������������� 
Sprendimas 

Strypas atlieka harmoninius svyravimus, kampinis poslinkis θ nuo 
�������
����	 ��������	 
����	�������	 t yra θ = θ0 sin(wt), kur θ0 yra 
�
���
���	���
������	�	w kampi���	������� 
����
	 �
���������������	 �����&����	 �����	 ���������	 �
�����
��	 ����	

���	�����&��
�	���������	�arp strypo ga
�� 

Evj=
dt

d
Bl

dt

dl
Bl

dt

dS
BlV

θθ 2

2
22 ==⋅⋅= ; 

kur B - magnetinio lauko indukcija (kryptis vertikali), 2l - strypo 
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ilgis, dS –	������	�����������	�
����	���	
����	�t.  
Laiko momentu t	����
����		�����&��
��	��	���
��	���		V ir q  
 

V = q/C = B*l2
,��-��	�	��� C = 4πε0a. 

Kadangi 
dt

dq
I = , tai I=B*l2*C*d2

�-��
2=w2

,�, ,

2*C*sin(w*t) 

 

Atsakymas�	.��
�	�����	����
	������	�����	��	�������	/�	��	��plitude 2,4⋅10-13 A. 
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����� ������� ��������3��� �pin������
�����������������������	�����'�������������	������λr = 600 nm (raudona) ir λz 4�1..��
�5�����(��6��
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������ '���� �������#� 0���������
�� ��������� ����������d = 3,95 µ
�� ������

��������������������������������	������nr 4���1.�����������	������nz 4���1�.������������������������������

spektro ��������	��������������������������������������������������������������� 
 
Sprendimas 
+�	�����
��	 0����
��	 λφ kd =sin 	 ������	 ��
��	 �������	

(k = 2) raudonos šviesos difrakcijos kampas 
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arcsin  = 17,686o

�	 �	 ��
���	 - zφ =14,665o, o 

��0���&����	�����	���������	 zr φφφ −=∆ = 3.021o.  
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gauti fotografijoje ryškias abi spektro linijas foto 
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�����
�	���kia pasukti kampu β	�����	���	�
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